

РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОСТОВСКИЙ РАЙОН
РАЙОННЫЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

РЕЦЕНЗИЯ

**на педагогический проект «Домашний театр открывает занавес»,
разработанный воспитателем Муниципального бюджетного
дошкольного образовательного учреждения детского сада
комбинированного вида №10 «Малышок» посёлка Псебай
муниципального образования Мостовский район
Паходкиной Ингой Владимировной**

Название проекта: «Домашний театр открывает занавес».

Цель: Расширение взаимодействия детского сада с родителями в вопросах развития театрализованной деятельности детей дошкольного возраста.

Потенциальные возможности семьи, ее жизнедеятельность, ценностные ориентации и социальные установки, отношение к образованию и воспитанию детей претерпевают в последние годы серьезные изменения. Педагоги и психологи отмечают снижение воспитательного потенциала семьи в современном социуме и, соответственно, изменение ее роли в процессе первичной социализации детей. Важным условием изменения сложившейся ситуации является развитие взаимодействия образовательного учреждения (детского сада, а в последующем – школы) и семьи адекватными поставленной цели средствами. Одним из таких средств выступает совместная деятельность педагогов, родителей и детей, представленная в педагогическом проекте «Домашний театр открывает занавес».

Для реализации поставленной цели, педагогом были определены следующие задачи: повышение уровня эстетического развития детей и взрослых средствами театрального искусства; приобщение к театральному искусству, имеющему большую воспитательную и образовательную ценность в семейных взаимоотношениях; содействие формированию основ семейной театральной культуры, воссозданию и творческому развитию домашнего театра в современных условиях; помочь родителям в осмыслиении воспитательного потенциала театральной культуры. Семейный театр в детском саду – особая конструктивная форма взаимодействия дошкольного образовательного учреждения с семьей, объединяющая семью с детьми дошкольного возраста в целях развития воспитательного потенциала семьи при поддержке педагогов; способствующая взаимодействию детского сада, учреждений культуры с семьей, приобщению взрослых и детей к театральному искусству, имеющему большую воспитательную и

образовательную ценность в семейных взаимоотношениях, познанию истории и культуры Родины.

В процессе совместной детско-взрослой театральной деятельности установились тесные отношения между родителями (и другими родственниками воспитанников) и педагогами ДОУ. В ходе совместной театральной деятельности развилось адекватное восприятие, понимание взрослым действий ребенка; обогатился опыт совместных переживаний; произошло осознание своего места в семейно-родовых и общественных системах; изменился характер поведения, взаимодействия со взрослыми и детьми. Ребенку театральная деятельность в семейном детско-взрослом объединении дала возможность удовлетворить потребности, имеющие важное значение для его развития (потребности в любви, в одобрении значимых взрослых; в овладении социальными способами взаимодействия со сверстниками и другими взрослыми, в познании окружающего мира, в информационном обмене). Семейные театральные постановки (как самостоятельный результат творческого проекта) создали удивительную атмосферу духовного единения членов семьи, позволили передавать от старших к младшим традиционный опыт, развили гуманные взаимоотношения между взрослыми (родителями, прародителями, педагогами) и детьми.

Доступность изложения и актуальность делают творческий проект «Домашний театр открывает занавес» полезным для педагогических работников по вопросам организации процесса взаимодействия дошкольного учреждения и родителей.

Заведующий районным методическим кабинетом Насонова О.В.Насонова
Методист районного методического кабинета Мусаева С.М.Мусаева
« 18 » июня 2014г.